



# 我们是贸易战首要受害者!

新华社记者 金旻旻 高攀 江宇娟

美国贸易代表办公室3日依据“301调查”结果公布拟加征关税的中国商品建议清单,涉及每年从中国进口的价值约500亿美元商品。

美国此举不顾中方严正交涉,也无视美国国内反对声音。日前,美国农业、畜牧业和制造业领域的协会纷纷在电视、网络平台打广告,反对美国政府不负责任的单边主义举措,呼吁通过谈判解决中美经贸问题。

## 农场主

我们是贸易战首要受害者!

“中国是美国大豆的最大客户,我们将会成为贸易战的首要受害者!特朗普总统,请支持自由贸易!”印第安纳州农民拜布尔在热播的30秒电视广告中说。

这则由农场主支持自由贸易组织筹资投放的广告于3月29日发布,将在美国福克斯电视台、有线电视新闻网及视频网站上播放两周。为确保总统亲眼看到,广告将在首都华盛顿和佛罗里达州“定向投放”。这样,特朗普不管在白宫,还是回佛罗里达海湖庄园,都有机会看到。

美国宣布征收高额钢铝关税,根据“301调查”考虑对中国进口产品加征关税后,农场主支持自由贸易组织已是第二次发布广告,警告美国政府。

拜布尔拥有5000英亩的农场,主要种植玉米和大豆。临近大豆播种季,原本支持特朗普的拜布尔心急如焚,政府贸易保护措施给农场带来巨大不确定性。

美国大豆协会数据显示,美国每年大豆总产量近三分之一出口中国,价值140亿美元。大豆协会会长海斯多费尔警告,如果美大豆业遭报复,成千上万美国农民定会受损。

农场主支持自由贸易组织联合主

席、前美国驻华大使博卡斯说:“由于特朗普政府采取的一些举措,我们已经看到(美国)水果、红酒和其他农产品遭到针对性报复,未来我们可能会看到更多针对美国农产品出口的关税举措。”

近年来,由于农产品价格下滑,美国农场收入已下降。博卡斯警告:“几乎所有人都会在贸易战中受损,但没人会比美国农民付出更沉重的代价。”

## 养殖户

政府正掐断行业生命线!

“贸易和出口已成为行业生命线。”美国全国猪肉生产商理事会副主席乔达诺说。在名为《自由贸易令美国猪肉繁荣》的广告片中,这家代表6万猪肉生产者利益的行业组织劝说美国政府:如果丢掉已有市场,整个行业将陷入困境。

中国国务院关税税则委员会决定自2018年4月2日起对自美进口的128项产品加征15%或25%的关税。其中,对猪肉及制品等8项进口商品加征关税税率为25%。同日,美国全国猪肉生产商理事会发表声明,敦促美国政府同中国谈判解决问题。

2017年,美国猪肉总产量26%用于出口,价值65亿美元。过去十年,美国年均猪肉出口量全球第一,支撑着11万就业岗位。中国是美国猪肉第三大出口市场,去年进口了10亿美元的美国猪肉。中国的反制措施令原本将出口中国的猪肉进入本地市场,导致肉价暴跌。

在美国中部艾奥瓦州近100个县中,处于西北角的苏县农业出口最多,2016年相关出口额达3.5亿美元。42岁的养殖户格鲁滕惠斯去年卖了2.5万头猪,但今年可能“血亏”数十万美元。他说:“任何时候,只要亏钱,就没人会开心。”

2016年美国大选中,81.3%的苏县

人把选票投给特朗普,是特朗普在全国得票率第二高的县。但如今,调查发现,很多当地选民已倒戈。养殖户施密特说:“情况正变得糟糕,如果有更好人选,我们会考虑换人。”

## 制造业工人

请对关税说“不”!

“总统,我们指望你帮我们留住工作机会,对钢铁关税说‘不’!”面对镜头,来自不同工厂的6名伊利诺伊州制造业工人,发出同样呼声。

这是一则由美国设备制造商协会制作的广告,3月中下旬起在福克斯、全国广播公司等电视台播放。在视频网站优兔上,播放量已达十余万次。

虽然减税给设备制造业带来增长动能,但工人们认定:“钢铁关税将改变这一切,不仅直接伤害设备制造商,还让我们在与外国企业的竞争中处于劣势!”

美国政府针对钢铝产品征高额关税的措施已正式生效。这令拥有900多家成员的美国设备制造商协会很“失望”。协会成员卡特彼勒、迪尔农用机械等制造业巨头不仅依赖进口原材料,同时也担心贸易伙伴的反制措施可能损害出口市场。协会总裁莱斯说,征高关税已导致钢铁价格上涨,干扰设备制造商生产经营,给营商环境带来巨大不确定性。

制造业的担心正成为现实。美国供应管理协会近日公布调查结果显示,32%的受调查企业担心关税拖累企业生产,10%的受访企业抱怨关税导致原材料涨价。调查负责人菲奥里说,供应商在关税措施宣布后24小时内就宣布涨价,还有供应商“囤积居奇”。他警告,如果经贸摩擦继续恶化,美国制造业扩张势头可能逆转。

(新华社华盛顿4月3日电)

## 逾4万平民重返东古塔

据新华社大马士革4月3日电 据叙利亚通讯社3日报道,随着叙政府军逐步收复首都大马士革东郊东古塔地区大部分城镇,已有4万多平民返乡生活。

报道说,除大马外,东古塔地区其他城镇目前都已恢复稳定,政府机构恢复运作,此前撤离的平民陆续返回家中。

3月31日,叙利亚通讯社援引军方消息报道说,自2月27日叙政府军在东古塔地区开辟人道主义通道以来,有超过15万名被困平民撤离。

东古塔地区是叙反政府武装在大马士革周边的最后堡垒。2月下旬以来,叙政府军和反政府武装在东古塔的冲突升级,政府军不断推进军事行动,逐步将反政府武装控制区分割包围。3月22日以来,“沙姆自由人组织”和“拉赫曼军团”等反政府武装组织的武装人员及其家属从东古塔多个据点撤离。本月2日,东古塔最后一支反政府武装“伊斯兰军”开始撤离,叙政府军即将全面控制东古塔地区。

## “通俄门”调查对象首次被定罪

据新华社华盛顿4月3日电(记者徐剑梅 孙丁)美国首都华盛顿哥伦比亚特区一家联邦地区法院3日裁定,主持“通俄门”调查的特别检察官米勒的团队对荷兰籍律师亚历克斯·范德兹万指控成立。范德兹万是米勒启动调查以来首名被定罪的调查对象。

范德兹万的罪名为在“通俄门”调查中对美国联邦调查局说谎。他被判处30天监禁、两万美元罚款和两个月监外看管。

范德兹万现年33岁,是荷兰公民,其岳父是俄罗斯大型民营商业银行阿尔法银行创始人之一格罗曼·汗。2012年,范德兹万受雇的律师事务所为曾任特朗普竞选团队竞选经理的马纳福特及其商业伙伴盖茨提供服务。今年2月,米勒团队指控范德兹万接受调查时就与特朗普竞选团队成员往来问题作伪证,范德兹万当月认罪。

米勒团队已起诉多名“通俄门”调查对象。特朗普再三否认2016年美国总统选举期间存在任何“通俄”行为,称米勒的调查是针对他的政治迫害。

# 培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善